



中共洛阳市委机关报

2023年4月1日 星期六
农历癸卯年 闰二月十一日

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版

全国百强报刊

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的讲话

新华社北京3月31日电 4月1日出版的第7期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上的讲话》。

文章强调,回顾历史,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。新时代新征程,各级党校要坚守这个初心,锐意进取、奋发有为,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

文章指出,坚守党校初心,就必须始终自觉服务党和国家工作大局。围绕中心、服务大局,是党校事业必须始终坚持的政治站位,是践行党校初心的必然要求。党校不是一般的学校,而是党的学校,是党的重要职能部门,必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党和国家工作大局服务。(下转04版)

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调

把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

新华社北京3月31日电 中共中央政治局3月30日下午就学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想进行第四次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,举行这次集体学习,目的是发挥示范作用,推动全党在主题教育中深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,打牢思想理论基础。

中央政治局委员刘国中、李干杰、李书磊、何卫东、陈敏尔等5位同志结合自身思想和工作实际,交流了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和体会。

习近平在听取大家发言后发表了重要讲话。他指出,学习贯彻新时代中国特色社会主义思想是新时代新征程开创事业发展新局面的根本要求。坚持用马克思

主义中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。新时代新征程,面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战,要实现党的二十大确定的战略目标,迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。

习近平强调,党的理论创新每前进一步,理论武装就要跟进一步。新时代中国特色社会主义思想历经了10年的发展历程,伴随着这一历程,我们也推动全党学习了10年,取得了明显成效。但是,理论武装的任务仍然艰

巨。这次主题教育确定以学习贯彻新时代中国特色社会主义思想为主题,就是要推动全党特别是领导干部不断把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想引向深入。

习近平指出,新时代中国特色社会主义思想内容涵盖改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等方面,构成一个完整的科学体系。党的二十大报告明确指出,“十个明确”、“十四个坚持”、“十三个方面成就”概括了这一思想的主要内容。我们既要全面系统地学习掌握这些主要内容,又要整体把握这一思想的科学体系,做到融会贯通。对各领域提出的新理念、新思想、新战略,对各方面工作提出的具体要求,都要放在整个科学体系中来认识和把握,避免碎片化、片面性,不能只见树木、不见森林。

习近平强调,学深悟透新时代中国特色社会主义思想,还必须把握这一思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法。党的二十大报告提出了继续推进理论创新的科学方法,即必须坚持人民至上、必须坚持自信自立、必须坚持守正创新、必须坚持问题导向、必须坚持系统观念、必须坚持胸怀天下。这“六个必须坚持”,也是新时代中国特色社会主义思想的立场观点方法的重要体现。只有准确把握包括“六个必须坚持”在内的新时代中国特色社会主义思想的精髓要义,才能把思想方法搞对头,认识问题才站得高,分析问题才看得深,开展工作也才能把得准,确保张弛有度、收放自如。(下转04版)

黄河保护法今起施行,多处直接点题洛阳

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 洛水利)4月1日起,《中华人民共和国黄河保护法》正式施行。洛阳作为黄河流域重要节点城市,将全面推动黄河保护法贯彻执行,着力在法治轨道上推进黄河流域生态保护和高质量发展。

黄河是中华民族的母亲河,在洛阳蜿蜒96公里,连同伊洛河等支流及小浪底、故县、陆浑等大型水库,构筑了洛阳骨干水网体系,流域面积占市域面积的81.8%。

“从规划管控到生态保护修复,从守护岁岁安澜到水资源节约集约利用,从促进高质量发展到黄河文化保护传承弘扬,法治护航将为共同抓好大保护、协同推进大治理提供坚实的法治保



障。”市水利局负责人表示。

黄河流域最大的问题是生态环境脆弱。法律规定,加强伊洛河等重要支流源头区的水土流失防治;黄河干流、重要支流工程应当将生态用水调度纳入日常运行调度规程。

近年,全市累计新增水土流失治理面积7300余平方公里,相继建立总面积达14.12万公顷的39处自然保护

地,有效发挥蓄水保土作用。为强化流域共治,我市还分别与郑州等四市制订《跨界河湖河长制联动方案》,实现对黄河、伊洛河等市域跨界河流管护联防联控。

黄河流域最大的矛盾是水资源短缺。法律提出,国家对黄河流域水资源实行统一调度;黄河流域水资源利用,应当坚持节水优先、统筹兼顾、集约使

用、精打细算。如今,随着小浪底南岸灌区等调水工程实施,洛阳水资源配置格局更加均衡。在此基础上,我市以创建国家级节水型城市为载体,鼓励企业使用节水工艺、技术和装备,加强节水宣传教育,节水氛围更加浓厚。

黄河宁,天下平。着眼防洪安全,法律明确,统筹黄河干支流防洪体系建设;实施重点水库和河段清淤疏浚;加强对小浪底、故县、陆浑等干支流骨干水库库区的管理,科学调控水库水位。自去年以来,我市在全面提升城乡堤防防洪标准的基础上,全面完成131个中小流域“两清一护”治理。今年,我市将全面启动新一轮中小河流系统治理,着力守护黄河流域岁岁安澜。(下转02版)

徐衣显带队调研督导百万吨乙烯等项目建设并现场办公

破题攻坚提实效 培育高质量发展“新动能” 项目为王强产业 撑起现代化建设“硬脊梁”

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)昨日,市长徐衣显带队深入洛阳石化百万吨乙烯等重大项目建设现场调研督导,并召开现场办公会,听取项目推进情况,协调解决卡脖子的堵点难点,全力推动重大项目早开工、早建成、早投产、早见效,以项目建设提速提效为高质量发展赋能蓄势,撑起现代化洛阳建设的“硬脊梁”。

在百万吨乙烯项目施工现场,徐衣显详细察看项目规划、土地平整、配套设施建设等情况,叮嘱项目负责人要紧盯节点、倒排工期、挂图作战,在确保安全和质量的前提下从早从快,用优质高效服务保障项目如期顺利开工。

在随后召开的现场办公会上,徐衣显听取了百万吨乙烯项目推进、产业链招商、化工园区规划等情况汇报,相关市直部门就项目服务保障作了表态。徐衣显强调,百万吨乙烯项目是省委省政府高度重视的重大项目,事关我市石化产业转型升级、风口产业换道领跑、千亿集群培育打造,是洛阳牵一发而动全身的“头号工程”。要锚定时间节点,健全高效指挥体系,完善“领导小组+工作专班”机制,尽快完善项目规划、审批手续、推进方案等,常态化调度、精准性破题、闭环式督导,确保5月份实质性开工建设。要坚持上下贯通、左右联动,积极向上沟通对接,加快办理环评、安评、水资源论证等前期手续,高效做好土地、电力、资金等要素保障,群策群力打通项目实施“关键环”。要围绕15条乙烯下游产业链超前谋划、积极布局,大力招引头部企业,集聚高附加值产业,推动高端石化产业链补链强链,着力打造国内一流的绿色石化和先进新材料产业基地。

当日下午,徐衣显还到龙门实验室、中州时代、中航洛阳光电产业园、中硅高科孟津项目、SoReal5G XR电竞未来乐园,调研重大项目、创新平台、退城入园、沉浸式文旅等工作,强调要树牢项目为王理念,持续抓好“三个一批”,做到要素跟着项目走、服务围着项目转、工作盯着项目干,力促更多项目、好项目早落地、见实效。

中石化洛阳分公司党委书记杜平安,市领导张玉杰、牛刚、何武周等参加相关活动。

对标先进跟班学习 解放思想推动发展

我市选派63名国企干部到深圳开展跟班学习 跟班学习“取真经” 取长补短促发展

02版



花开洛阳 青春登场

——热烈庆祝第40届中国洛阳牡丹文化节赏花仪式启动

颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播

四月为爱 奔赴洛阳

今日20时,第40届中国洛阳牡丹文化节赏花启动仪式将在应天门北广场举行。本届牡丹文化节时间为4月8日至4月23日(赏花期从4月1日至5月5日),主题为“花开洛阳 青春登场”,突出“颠覆性创意、沉浸式体验、年轻化消费、移动端传播”,着力为游客营造全新的观赏体验。目前,全市牡丹观赏园人工调控花期牡丹连片开放,露地自然花期牡丹早开品种陆续开放。(相关报道见03版) 这个四月,期待您“为爱奔赴洛阳”,共赴一场牡丹之约。

第40届中国洛阳牡丹文化节 赏花启动仪式 今日举行

- 在洛浦公园内,花香四溢的牡丹与广播电视塔构成一幅美丽的城市画卷
- 在隋唐洛阳城国家遗址公园内,牡丹陆续绽放
- 在洛龙区厚德园社区体育公园内,牡丹初露芳容,吸引游客驻足拍照

洛报融媒记者 张光祥 李卫超 张怡照 摄

方便游客观光赏花 我市细化措施提升服务

03版

外地来洛赏牡丹 请收好这份停车指南